

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
los que se publicuen
en las demás pláns
y los comunicados, a
precios convencionales.
— Los originales
no se devuelven.

Badajoz.—Año LXII.—Núm. 12.769.

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Los acontecimientos que se desarrollan en el frente occidental no pasan de ser en realidad pequeñas rectificaciones de la línea ocupada por los franco-ingleses que están preparando de ese modo la ofensiva de la primavera próxima, mientras los alemanes, por medio de tanteos quieren darse cuenta de la importancia de los elementos acumulados en las posiciones ocupadas por sus enemigos. Siguen los bombardeos en la orilla izquierda del Mosa y en Lorena y los encuentros de patrullas en Champagne. Los ingleses han vuelto a penetrar en las trincheras alemanas de Nouville Sain-Waast haciendo prisioneros.

De Rumania, los rusos han tomado la ofensiva en ambos lados de la carretera de Kimpolungu-Jakorenji y, después de romper la línea enemiga se han apoderado de varias posiciones importantes y han hecho numerosos prisioneros.

La campaña de Rumania constituye para Alemania una victoria muy cara que será a la larga perjudicial. El Estado Mayor alemán tuvo que ampliar su frente en 500 kilómetros y utilizar, sin contar las fuerzas austriacas, búlgaras y turcas, 25 divisiones que le hacían mucha falta en otros frentes. Ahora tocan las consecuencias de este aumento del frente, porque los aliados cuentan con reservas suficientes para oponer resistencia en todas partes y para preparar el supremo esfuerzo.

CRÓNICA

MIENTRAS LOS AHOGAN

Salgo a la calle. En el tranvía encuentro a un amigo que lee un periódico germanófilo.

— ¿Qué leas con tanto deleite? — le digo.
— Un artículo contra Romanones.
— Ah sí! De los hechos de encargo.
Me mira con un poco de asombro.
— ¿De los hechos de encargo?
— Sí... ¡Pero no sabes quién inspira esa campaña!

— No.

— ¡Pues... (le hablo al oído).
— ¡Tiene gracia!...

— ¿Cómo? ¡Tiene gracia?

— ¡Y tanto!...

Quién se lo había de decir al conde! Y pensar que le derribaran por cuenta ajena!... ¡Divertidísimo!

Le contemplo estupefacto. En una mediatisación vergonzosa, encuentra sólo motivo de chistes y vayas.

Y para variar llegó al fondo de su imbecilidad, cojo su periódico y me pongo a hojearlo.

— ¿Qué buscas?

— La noticia del torpedeo del «Pelayo».

— Nos han torpedeado otro barco?

— Sí...

— Pues no la traes.

— Claro! Es hábil ocultar esa clase de noticias.

— No sé porqué. A mí me parece muy bien que torpedeen a los contrabandistas.

— Te advierto que iban en el «Pelayo» más de 20 hombres que se han ahogado.

— Es lamentable; pero ellos se lo buscaron.

— Te advierto también que el «Pelayo» fué echado a pique cuando venía de Newcastle cargado de carbón.

— Es lo mismo. Los alemanes son demasiado buenos con nosotros. No debían dejarnos un barco.

No puedo contenerme. Le doy su pape-

La Región Extremña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Jueves 1 de Febrero de 1917

luchó, y sin despedirme de él me bajó del tranvía.

Y entro en un café de la Puerta del Sol. He de esperar a un paisano que quiere que le ayude a resolver un asunto.

Pero me llaman de una de las mesas. Es un conocido presupuestívoro él, que saborea un «vermouth», fabricado en el Puente de Vallecas. Tiene en las manos un periódico.

— Síntese.

— Bueno! Me sentaré. He de aguardar a uno.

— Agárdenlo aquí. ¿Y qué hay de nuevo?

— Nada. Es decir, si hay algo.

— Que los alemanes nos han torpedeado el «Pelayo». Y su tripulación se han ahogado.

— ¿Qué «Pelayo»? El barco de guerra?

— No. Uno mercante.

— Bah!

— No lo lamenta?

— Me da lo mismo. Allá se las arreglen los navieros. Yo estaba leyendo ahora un artículo sobre el pleito de Echevarría y Pastor.

— Si?

— Sí. Y eso sí que tiene gravedad; no las tonterías de los torpedeamientos. El torero se está convirtiendo en una merienda de negros. Y no debemos consentirlo, porque era lo único serio de España. Si quiera por patriotismo, echarba; si quiera por patriotismo!

— Con que una merienda de negros?

— Debía intervenir la autoridad. Yo no se para qué sirve Romanones.

— Y usted quién cree que tiene razón?

— Yo estoy por Vicentillo. «Don Pío» le llama cabezón. Y el día que me tropiece con «Don Pío» le voy a decir cuántas son cinco. Bien es verdad que...

Un enorme vozarrón interrumpe a mi amigo.

Es un ciudadano que sentado en una mesa inmediata, ha seguido nuestra conversación atentamente.

— Todo eso acabará el día en que periquebremos al niño de la «señá» Gabiola.

Mi amigo se vuelve al intruso como si le hubiese picado una víbora.

— Oiga usted. Yo soy amigo de Vicentillo, pero delante de mí no se falta a Joselito el Único. ¿Es usted de la pandilla de los antiguallistas, por un casual?

— ¡Los antiguallistas no somos pandilla! Somos buenos aficionados que no pasan por tiranías...

— Usted no sabe lo que se pesca!

— Y usted no entiende de toros una palabra...

— Majadero!

— ¡Imbecil!

— ¡Cafre!

— ¡Belmontista!

— ¡Belmontista yo!... Decírmelo a mí belmontista...

Mi amigo coge una botella de cerveza. Se la quito. Su contrincante empuña un bastón nudoso. Se promueve en el café un escándalo mayúsculo.

Y cuando todo se apacigua, salgo de allí, sin acordarme de que debo esperar a un paisano. Y pienso:

— Pueden atropellarnos, injuriarnos, escarnecernos, escupirnos a la cara... La inmensa mayoría de los españoles se compone de germanófilos que gustan de que les peguen, o de inconscientes que sólo se preocupan de Joselito, Belmonte, Pastor y Echevarría...

FABIÁN VIDAL.

Madrid.

Baldomero García participa a su nume-

rosa clientela que por mejora de local ha

trasladado la Sumbrería a la casa de en-

frente de donde la ha tenido hasta ahora.

— Ni una palabra quiero saber acerca

de ese diálogo! Va usted a recargarme la

fiebre con impresiones políticas, que yo,

aun encontrandomen mi estado normal,

detesto.

— No se trata de política menuda, in-

terior o casera, sino de asuntos interna-

cionales.

— ¡Prohibido! Yo se lo prohíbo a usted

y a mí me lo prohíben mis lectores. Nue-

ntra política internacional no puede traer

a España más que complicaciones y dis-

gustos. Yo no quiero ruidos ni molestias.

Mi nerviosismo requiere mucha tranquilidad,

muchas sedación. Si usted se propone

serme útil en estos momentos, cuen-

teme algo plácido, venturoso, aunque sea

mentira, porque la verdad es mala y des-

agradable.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

30 de Enero de 1917.

— Venía con objeto de darle abundante

materia para su crónica.

— Lo siento mucho. No puedo escribir.

— Mis noticias son inéditas e interesan-

tes.

— Tengo un frío espantoso que no me

permite coger la pluma.

— El problema de las subsistencias...

— Estoy inapetente.

— Los productos industriales.

— La tinta.

— Mi casa es una botica. Mire usted en

su torno.

— No la uso.

— Los medicamentos.

— Mi casa es una botica. Mire usted en

su torno.

— Yo no soy tornero.

— Así dicen los chicos literatos.

— En Zaragoza se terminó la huelga.

— Gracias a mi amigo Isidro, el anti-

guero republicano.

— Ahora los republicanos son gentes

de orden.

— ¡Pues no faltaba más!

— Por qué no escribe usted sobre el

Ayuntamiento?

— Porque no estoy enemigo.

— Sucedieron allí cosas dignas de comentarse.

— No me encuentro en disposición de

hacer comentarios. ¡Como! que tengo una indisposición!

— Pasajara, por fortuna?

— No me ha dejado usted acabar. Una

indisposición tras otra y varias reunidas.

— Se ve usted tan enfermo como Es-

paña.

— Sí; de modo que me veo y no me veo.

— Es lamentable trayéndole yo noti-

cias ignoradas por toda la Prensa!

— Y, como siempre, serán de las que

no se pueden publicar. Usted es un espe-

cialista en el género prohibido.

— Se acuerda de cuando le anuncié la

aparición del diario «Las Noticias», que

organizaba Cartier?

— Y me obligó usted a tirarme una

plancha, porque el tal diario no se publica.

— Otros amigos mejor informados, acaban de enterarme de la suspensión de la

organización.

— No está usted para escribir. Ha re-

petido tres veces el «dijo».

— Lo he repetido únicamente dos, pues

hecho emitido. Aunque mi cerebro funciona

malo, no tanto que no me permita recono-

cer mis muchas faltas. Pero, amigo, si

viera usted cómo incurren los escritores

más famosos en vicios del lenguaje!

nos de las potencias aliadas a que anuncian, como condición previa de la paz, su intención de exigir a Alemania la devolución de un tonelaje igual al ilegalmente hundido por sus submarinos en el curso de la guerra. ¿Acaso no es esta una expléndida idea para que, recogida por el gobierno español con la garantía de los aliados, se eviten torpedeos tan inicuos como el de *San Leandro*? Es que las vidas de nuestra valiente gente de mar—de la gente que nos ha dado la gloria de que no sea posible escribir la historia del mundo sin citar a cada paso nombres españoles—no merecen más respeto, mucho más que la propiedad de los individuos de una raza que ha quebrantado sus promesas más solemnes, inventando los gases mortíferos para baldón de nuestra civilización, por primera vez usados en esta guerra, implantando la esclavitud en Bélgica, y fusilando en pugna con la tradición y con las propias ordenanzas alemanas, al capitán del «Bruselas», por el mero hecho de haber sido mejor marinero que el comandante del sumergible que quiso hundirlo y tuvo que hundirse él, a toda prisa, para librarse de ir a hacer compañía, en el fondo del mar, a los huesos de los niños, las mujeres y los viejos asesinados por el torpedo alemán que echó a pique al «Lusitania»?

No olvido que los alemanes se han comprometido a garantizar el salvamento de las tripulaciones españolas que soliciten y obtengan salvoconductos en los consulados teutones, pero quienes son ellos para dispensar, como favor cotizable, lo que las leyes dan como derecho incontrovertible? Y, por otra parte, no fueron los alemanes los que prometieron garantizar la neutralidad de Bélgica y los que confesaron, después de la batalla de Jutlandia, que habían mentido por consideraciones de orden militar? Además, sobre esto de los salvoconductos concedidos por los cónsules alemanes a los barcos españoles, ha llegado a mis noticias, por mediación de persona bastante bien informada en asuntos marítimos, una explicación, con recios vicios de probabilidad, que pone al descubierto la jugada alemana. De ella me ocuparé en el próximo artículo.

CRISTOBAL DE QUESADA.

GRAN OCASIÓN Se vende, por un precio muy económico, un magnífico LANDÓ. Darán razón:

San Juan, núm. 15

¿Violará Alemania la neutralidad Suiza?

Entre los muchos proyectos ofensivos que se atribuyeron a Alemania, figura uno verdaderamente serio, el de atravesar Suiza. Al decir de los periódicos franceses e ingleses, buscará el ala derecha del frente aliado de occidente, atravesando el Jura; y según la prensa de Italia, atravesará los Alpes con objeto de encontrar en Lombardía al ejército italiano. Una y otra hipótesis, aunque parezcan inveteradas, son perfectamente posibles. Se han visto, durante el curso de esta guerra, tales cosas, que nada ya nos puede causar asombro.

Claro está que hablamos de posibilidad, no en el sentido de realización, sino de intento. Toda la cuestión estriba en que Alemania necesite, para sus planes estratégicos, atravesar Suiza. Lo que hizo en el territorio belga, lo hará también en el territorio helvético. Desde el momento en que su Estado mayor crea preciso transponer la montañosa región suiza, Alemania no se detendrá en miramientos internacionales y la transpondrá. La inviolabilidad de las fronteras depende siempre, para Alemania, del interés que tenga su Estado mayor.

Ahora bien—y esto es lo que nos obliga a dudar de la certeza del proyecto—creemos que por el momento, no conviene a los intereses alemanes tal empresa. Esta no puede ser cuestión de cambiar simplemente Belfort por el Jura Basilea y Berne. El destacamento de tropas que intentase la operación, tendría al ejército suizo sobre su flanco izquierdo y sobre sus retaguardias, y aunque este ejército no sea de una gran pujanza, 350.000 hombres de primera línea constituyen, indudablemente, un factor que todo general

debe tener muy en cuenta. Sería necesario entonces invadir todo el frente del Rhin suizo, es decir, el espacio comprendido entre el lago de Constanza a Basilea y la ocupación de la planicie suiza situada entre el Rhin y los Alpes, para llegar a tomar el paso del Jura, en el caso de una marcha sobre Francia, o el de los Alpes centrales en el caso de que la marcha fuese contra Italia.

No creemos que esta acción preliminar sea de una ejecución imposible. Estamos seguros de que el ejército suizo, siempre patriota y resuelto, sabría cumplir con su deber y resistiría tenazmente al invasor; pero también creemos que si los alemanes invadiesen Suiza en masa, como hicieron en Bélgica al principio de la guerra y como han hecho recientemente en Rumanía, las tropas helvéticas no tendrían más remedio que batirse en retirada y dejar libre su territorio.

Pero ¿qué sucedería entonces? Desde el momento en que esto ocurriese, Suiza entraría necesariamente en las combinaciones de la estrategia y constituiría un nuevo teatro de la guerra, en el que Alemania se vería obligada a luchar en malas condiciones, toda vez que operarían en un terreno muy incómodo y defendido, además, por soldados que lo conocieran bien, teniendo a Italia sobre su flanco izquierdo y a los ángulos franceses sobre el derecho. En estas dos alternativas, el contacto entre italianos y ángulos franceses sería cómodamente realizado por el valle del Ródano y por el Simplón.

La operación, como se ve, tendría una gran amplitud; no se trataría de una fuerza de 250.000 dispuestos a aniquillarse en unos días, sino que sería una inmensa empresa estratégica que extendería la lucha sobre un frente de más de 200 kilómetros, siguiendo desde Basilea al Tirol, la escuadra que forman el Jura y Ypes. Verdaderamente Alemania no debe tener interés alguno en hacer una combinación para venir a parar, una vez atravesada Suiza, en nuevas batallas, delante de las llanuras del Este francés o a la estrecha salida de los desfiladeros alpinos, en la planicie Lombarda.

Pe todas estas razones, no creemos que Alemania piense por ahora en violar la neutralidad suiza. Además, la experiencia de lo ocurrido con Bélgica, tiene que ser un motivo poderoso para que si ha pensado en la nueva invasión, desista de ella. Al invadir, en efecto, el territorio belga, creyó segura su victoria sobre Francia, y hoy que ha visto lo equivocada que estuvo, se lamenta de sus procedimientos, que además de no proporcionarle el triunfo, le han deparado la enorme responsabilidad de la violación.

Lo mismo ocurriría con Suiza y esta razón es la más poderosa que tenemos para creer que Alemania respetará siempre la neutralidad helvética.

CARLOS MOTA.

Véase cupón regalo en tercera plana

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección 2.º—Juicios orales

Juzgado, Villanueva.—Delito: robo y hurto; procesados, Julián Hugo Girol y otro; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Alvarez y Solo de Zaldívar; procurador, señor Martínez.

Juzgado, Fuente de Cantos.—Delito: robo y hurto; procesados, Julián Hugo Girol y otro; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Alvarez y Solo de Zaldívar; procurador, señor Martínez.

TOSE EL QUE QUIERE

Discoídes pectorales M. Roselló

Remedio eficacísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOÍDES ROSELLÓ 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Gripe (hígado). Son insustituibles.

Local y Regional

Cerca de una columna, llena de pequeñeces, dedica «Liberal Extremeño» al alcalde, con motivo del viaje de éste a Madrid.

El colega no perdonará nunca al señor Rodríguez Machín, que tenga en sus manos la codiciada vara, y por eso aprovecha cualquier pretexto para procurar mortificarle.

Ha llamado mucho la atención de las gentes, que el veredicto del Jurado que entendió durante los días 29 y 30 de Enero, en el juicio contra José González Rendón reconociera la existencia de la circunstancia atenuante de no haber tenido el procesado intención de causar un mal tan grande como el que produjo.

Basta recordar, para ello que el procesado causó 31 heridas a su víctima.

“Gran Café de la Unión”

Con el fin de dar más esplendor a los conciertos que diariamente se celebran en este elegante Café, sus dueños han acordado reanudar los de los jueves, como días de hoy, en obsequio de las señoras y señoritas, teniendo lugar el de hoy a las diez y siete y media con un escogido programa.

Necrológicas

En Cabeza de la Vaca ha fallecido la virtuosa señora doña Ana Gómez Marqués, esposa de nuestro particular amigo don Francisco Marqués Regaño, al cual, y a todos sus hijos, enviamos el más sentido pesar por la desgracia que acabó de sufrir.

El entierro de dicha señora, que gozaba de generales simpatías en aquella localidad, resultó una imponente manifestación de duelo.

En la iglesia de Santo Domingo se celebraron en el día de ayer, solemnes honras por el eterno descanso del alma de la señora doña María Girón Villalba, esposa que fué del general don Francisco Villa-lón, gobernador militar de esta plaza.

“Gran Café de la Unión”

Programa para hoy I

A las cinco y media de la tarde.

Día de moda, dedicado a las señoras y señoritas de esta capital.

1.º La campana milagrosa.

2.º Ma-uxa (fantasia).

3.º La tempestad (selección).

A las nueve y media de la noche.

1.º Obertura.

2.º Capricho español.

3.º Lucrecia (fantasia).

4.º La verbena de la Paloma (selección).

5.º La mujer divorciada.

Con felicidad dio a luz, en el día de ayer, un hermoso niño, la esposa de nuestro particular amigo don Diego Serrano Becerra, procurador de los tribunales y concejal de este excelentísimo Ayuntamiento.

Sea enhorabuena.

Ha experimentado una ligera mejoría en la grave enfermedad que padecía, la esposa del director de «La Correspondencia Extremeña», don Fernando Pérez Álvarez.

Celebraremos que persista el alivio hasta el total restablecimiento.

Ama de cría

Ofrece sus servicios una que es muy joven y reúne las condiciones apetecibles. Costanilla 30, darán razón.

Agresión

Fregenal de la Sierra.—El vecino Manuel Barragán Zapata, de 22 años de edad, soltero, presentóse en el domicilio de Fidel López Sánchez, de 15 años de edad y de oficio zapatero, al que sin mediar palabra le hizo un disparo de pistola, causándole una herida de pronóstico reservado en la región lumbar izquierda.

Parece que entre ambos individuos existían antiguos resentimientos.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción.

Muy en breve se repartirá la lista de la compañía dramática de Carlota Piá, y se abrirá el abono por las seis funciones que va a dar dicha compañía.

“Café Mercantil,”

Conciertos para hoy I

A las dos y tres cuartos.—Violín y piano.

1.º Zampa (obertura).—Herold.

2.º El conde de Luxemburgo.—F. Lehár.

3.º Fantasía de Baile (solo de violín).—Beriot.

4.º Desfile del Regimiento.

A las nueve y media.—Cuarteto.

1.º La guapa (marcha andaluza).—Buisson.

2.º La casta Susana.—Gilbert.

3.º Rapsodia asturiana (solo de violín).—Villa.

4.º La Verbena de la Paloma.—Bretón.

5.º Recuerdos de Andalucía.—Océan.

PARA CURAR UN RESFRÍA EN UN DÍA, tómese LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Se encuentra enferma la preciosa niña Adelita Covarsí, hija de nuestro amigo el profesor de la Escuela de dibujo, don Adelardo Covarsí.

Deseámole una pronta mejoría,

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo, de las seis de la tarde.

REGISTRO CIVIL

Día 31

NACIDOS

Maria Alonso Ortiz, San Roque.

Felisa Delgado Torres, Hospicio.

Lorenza Macías Moreno, San Gabriel, número 11.

Genaro Crespo Laguna, Cristóbal Ondráz, 38.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrhea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

ÚLTIMA HORA

En Madrid ha causado gran impresión una Nota del Gobierno de Berlín, dirigida a las naciones neutrales.

En ella se dice que en vista de que han sido rechazadas las proposiciones de paz, ofrecidas a los aliados por los Imperios centrales, y en vista también de que éstos sufren cada día más los rigores del bloqueo, Alemania y sus aliados han acordado entre otras medidas militares, bloquear a su vez a Inglaterra, Francia y el Mediterráneo Oriental, declarando zonas prohibidas las aguas que bañan esos países y la parte del Mediterráneo a que se extiende el bloqueo.

Por tanto, a partir del 5 de Febrero, los submarinos alemanes torpedearán sin previo aviso, y sin distinción de nacionalidades, a todos los barcos que naveguen por la zona prohibida.

José García Mata**ALMACENISTA**

Famones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

INTERESANTE

En la plaza de la Constitución, número 21, se ha establecido el industrial don Vicente Martínez con un Bazar de Calzado, donde el público encontrará elegancia, solidez y economía.

Visiten el establecimiento, plaza de la Constitución, 21, y se convencerán de su realidad.

**HERRERÍA Y CERRAJERÍA
DE****ANTONIO GUTIÉRREZ**

**Felipe Checa (antes Larga), 55,
BADAJOZ**

(CASA FUNDADA EN 1854) TELEFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien les soliciten.

Topon palladión y bizcochos de carne Habilitado de Clases Pasivas

Alimento ideal a base de harinas de carne y huevos, recomendado por los médicos a los débiles, convalecientes, anémicos, delicados del estómago, inapetentes, niños rauquitos y mal nutridos, desarrollo de los pechos etc. Se puede engordar 4 kilos al mes con este poderoso tónico de la terapia moderna Italiana.

El éxito obtenido en España lo certifican los muchos partes de gratitud insertados en el interesante folleto que remite GRATIS el concesionario exclusivo en España. M. Canfarone, en Villanueva y Geltrú (Barcelona).

CAFÉ "LA PEÑA"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Mercado Nieto, 12, Badajoz

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL
ESTOMAGO
Bicarbonato de sosa químicamente puro
TORRES MUÑOZ
Antirreumático, antidiabético.
En polvo y en comprimidos.

SUPRIDO CON LAS IMITACIONES QUE SON PELIGROSAS

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA S. A.**FABRICA DE HUELVA****Superfósforos de Cal, Mineral, para Abonos**

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, numero 3, Badajoz

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza. — Badajoz.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES**Cupón regalo**

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

"La Región Extremeña,"

A las empresas y artistas de varietas**Teodoro de Góngora****Agente artístico**

Paseo de Amores, 3, Sevilla

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convulsiones, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRAR, París

Se vende Un sofá y media docena de sillas de rejilla. Una mesa o centro, con piedra de mármol y media docena de sillas negras con asientos de seda color granate.

Meléndez Valdés, 14, principal.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES**PROFESOR DENTISTA**

Calle de Ramón Alarcón, núm. 22

BADAJOZ

JOVENES SIN OFICIO**NI CARRERA**

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, dulces y bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL
DEPÓSITOS

Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, núm. 21, París.
Mantas, núm. 62, Lima.
Perú, 1.537, Buenos Aires.
Emilio Lahesa, Tánger.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Obrapia, núm. 58, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
J. Quintero y C., Santa Cruz de Tenerife.
La Extremena, Manila.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60	Capital social efectivo desembolsado.....	12.000.000 00
Garantías.....	Primas y reservas.....	68.587.958 20
	TOTAL.....	80.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.665,53 pesetas.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBÉN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, c. Domicilio en Badajoz
DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida, DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICO MEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBÍA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DÍAZ ARIAS, con domicilio en Almenralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas

de texto.

REGALO DE

1.000 décimos

de la Lotería

de 3 pesetas

cada uno.

Cerca de 1.000

grabados.

PARTICIPACIÓN

GRATIS

EN EL NÚMERO

6.607

de la Lotería

de Navidad.



En rústica, 1,50 pesetas. Encuadrado, 2 pesetas.
En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

EL ODOLE

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias



NARCISO VAZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

22, calle de Ramón Albarrán, 22, BADAJOZ

